

মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়ের বিভিন্ন বিষয় সমূহ দৈনিক জাতীয় এবং স্থানীয় পত্রিকার পাতায়-

গ্রেজি-ডিএ ৮৪
৬৫তম বর্ষ
৩০৪তম সংখ্যা
১৭ অগ্রহায়ণ ১৪২৫
২২ রবি : আউ: ১৪৪০ বিজারি
১ ডিসেম্বর ২০১৮

দৈনিক ইত্তেফাক

প্রতিষ্ঠাতা তফাজ্জল হোসেন মালিক মিয়া



সিদ্ধিরগঞ্জ (নারায়ণগঞ্জ): মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়

—ইত্তেফাক

সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় ছড়াচ্ছে শিক্ষার আলো

■ মোঃ মোসলেম উদ্দিন, সিদ্ধিরগঞ্জ (নারায়ণগঞ্জ) সংবাদদাতা
সিদ্ধিরগঞ্জে শিক্ষার আলো ছড়াচ্ছে মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী
উচ্চ বিদ্যালয়। নারায়ণগঞ্জ সিটি কর্পোরেশনের ১মং ওয়ার্ড অর্ধপট
ভিএনডিআর অভ্যন্তরে সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী বাতানপাড়া
এলাকায় অবস্থিত এই স্কুল থেকে চলতি বছর এসএসসি পরীক্ষায় ৬৭
জন জিপিএ-৫ সহ শতকরা ৯৯ জনেরও বেশি পাস করে সিদ্ধিরগঞ্জ
থানায় শীর্ষস্থান দখল করেছে স্কুলটি।

জানা গেছে, এলাকার শিক্ষানুরাগী ও সমাজ সেবক মজিবুর
রহমান, গিয়াস উদ্দিন ও আব্দুর রহিম মেহরার সহ গণ্যমান্য ব্যক্তিবর্গ
১৯৯০ সালে প্রায় ৪০ শতাংশ জমির উপর এই বিদ্যালয়টি প্রতিষ্ঠা
করেন। জমিদারের পিতামহ রেকমত আলীর নামে বিদ্যালয়টির
নামকরণ করা হয় 'মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়'।
প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকে প্রতি বছরই স্কুলে শিক্ষার্থীর সংখ্যা বৃদ্ধি
পেতে থাকে। প্রতি বছরই এসএসসি পরীক্ষায় ভালো ফলাফল রুরায়
সহজেই এলাকাবাসীর দৃষ্টি আকর্ষণ করতে সক্ষম হয় বিদ্যালয়টি।
বর্তমানে ২ একর জমির উপর প্রতিষ্ঠিত এই বিদ্যালয়ে ২ হাজার ২৫৫
জন শিক্ষার্থী রয়েছে। এর মধ্যে ৯৮৭ জন ছাত্র এবং ছাত্রী সংখ্যা ১
হাজার ২৬৮ জন। স্কুল ভবনের সামনে রয়েছে বিশাল মাঠ।
গাছগাছালি পরিবেষ্টিত বিদ্যালয়ে মনোরম প্রাকৃতিক পরিবেশের মাঝে
সেখাপড়া করছে শিক্ষার্থীরা। বিদ্যালয়ের বর্তমান প্রধান শিক্ষকের
প্রচেষ্টায় বিদ্যালয়ের সামনে পড়ে তোলা হয়েছে চমৎকার একটি
বাগান। এ বিদ্যালয় থেকে পাস করে শিক্ষার্থীরা উচ্চ শিক্ষা নিয়ে
দেশের বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ সেক্টরে দায়িত্ব পালন করছেন।
বিদ্যালয় সূত্রে জানা যায়, প্রতিদিন নিয়ম করে ক্লাস শুরু হয়

শিক্ষার্থীদের আসেখলি করানো হয়। বিদ্যালয়ের মাঠের চারদিকে
রয়েছে বহুতল ভবন। বিদ্যালয়ের যষ্ঠ ও সপ্তম শ্রেণিতে চালু রয়েছে
৪টি করে শাখা এবং ৭ম থেকে ১০ম পর্যন্ত রয়েছে দুটি করে শাখা।
এছাড়াও রয়েছে ভোকেশনাল শাখা। বিদ্যালয়ে শিক্ষক আছেন ৪৩
জন। ২০১৮ সালে এসএসসি পরীক্ষায় ৪৫২ জন অংশ নিয়ে পাস
করেছে ৪৪৯ জন। জিপিএ-৫ পেয়েছে ৬৭ জন। চলতি বছর
বিদ্যালয়টি নারায়ণগঞ্জ জেলায় ৩য় স্থান দখল করেছে। চলতি বছর
জেএসসি পরীক্ষায় ৫২২ জন অংশ নিয়ে ৫০০ জন পাস করেছে।
এরমধ্যে জিপিএ-৫ পেয়েছে ৫৫ জন।

বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ লেখাপড়ার পাশাপাশি শিক্ষার্থীদের সামাজিক
অনুষ্ঠান, ক্রীড়া অনুষ্ঠান, বিভিন্ন প্রতিযোগিতা, ইত্তেফাক খেমেসহ নির্ধারিত
দিনেদের ব্যবস্থা রেখেছেন। সুপ্রসিদ্ধ খেলার মাঠ, প্রাক্ত ক্লাসরুম,
ল্যাবরেটরি রুম, কম্পিউটার শিক্ষার্থীদের পড়ালেখায় মনোযোগী করে
তুলতে সহায়ক ভূমিকা রাখছে। বিদ্যালয়ের একাডেমিক ভবনের
সামনে ফলের বাগানসহ নির্মিত হয়েছে শহীদ মিনার।

বিদ্যালয় ব্যবস্থাপনা কমিটির সভাপতি সাবেক কাউন্সিলর আব্দুর
রহিম জানান, বিদ্যালয়টি অত্র এলাকার মডেল বিদ্যালয়ে পরিণত
করার জন্য সকলকে সাথে নিয়ে নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে।
বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক মোহাম্মদ আলী জানান, প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত
শিক্ষক, সুযোগ্য ম্যানেজিং কমিটি ও অভিভাবকদের সম্মিলিত প্রচেষ্টার
কারণেই শিক্ষার্থীরা প্রতি বছর ভালো ফলাফল করছে। তিনি
বিদ্যালয়ের মান উন্নয়ন ও মুক্তিদের চেতনা শিক্ষার্থীদের মাঝে ছড়িয়ে
দিতে এবং বিদ্যালয়টিকে একটি ভিত্তিগত প্রতিষ্ঠানে পরিণত করতে
সকলের সহযোগিতা কামনা করেন।



পুনর্মিলনী অনুষ্ঠানে নাচ পরিবেশন করছেন প্রাক্তন শিক্ষার্থী ছাত্রী ও ছাত্র

সিদ্ধিরগঞ্জে পুনর্মিলনী ও সাংস্কৃতিক পরিবেশনা

সিদ্ধিরগঞ্জ (নারায়ণগঞ্জ) প্রতিদিন

সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়ের ২৫ বছরপূর্তি উপলক্ষে প্রাক্তন শিক্ষার্থীদের পুনর্মিলনীতে জয়কান্দো সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান দর্শকদের হৃদয় কেঁতেছে। গত তরবার দিনব্যাপী পুনর্মিলনী শেষে সন্ধ্যার সাংস্কৃতিক দর্শকরা উপভোগ করেছে।

পুনর্মিলনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন কুলের অন্যতম দাতা ও প্রতিষ্ঠাতা সাবেক কাউন্সিলর আব্দুর রহিম। এতে উপস্থিত ছিলেন পুনর্মিলনী বাস্তবায়ন কমিটির আহ্বায়ক ও দায়িত্ব ১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মো. ওমর ফারুক, প্রধান পৃষ্ঠপোষক আলহাজ্ব একেএম মনিমুস হক সঈদ, ইঞ্জিনিয়ার আহছান উল্লাহ, সিরাজুল ইসলাম, মো. হুমির আলী মুন্সী, এমএ হালিম জুয়েল, গাজী আব্দুল আউয়াল, গাজী মো. আয়নাল হোসেন, আবুল কাশেম, কুলের প্রধান শিক্ষক মোহাম্মদ আলী প্রমুখ।



পুনর্মিলনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত অতিথিবৃন্দ ও শিক্ষকগণ

দিনব্যাপী পুনর্মিলনী অনুষ্ঠান শেষে সন্ধ্যার শুরু হয় আকর্ষণীয় পর্ব সঙ্গীতানুষ্ঠান। প্রথমেই বিদ্যালয়ের প্রাক্তন শিক্ষার্থী ছাত্রী ও জামাতের নৃত্য নকর কাণ্ডে সকলের। বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণ শেষে শুরু হয় অতিথি শিল্পীদের সঙ্গীতসহ বিভিন্ন

পরিবেশনা। ক্রোজআপ ওয়ান শিল্পী খ্যাত নোলক বাবু, মীরাজুল খ্যাত কমেডিয়ান জামিল হোসেন, উত্তম, গায়ক পাপটি, এফএ সুমন ও রাশেদের গান মহরমুন্নেহর মতো উপভোগ করে অনুষ্ঠানে আগত দর্শকরা।

দৈনিক আওয়ার অন্যায়ের বিরুদ্ধে আপোষহীন বাংলাদেশ

রেজিঃ নং-১৯৯ ■ ৫ম বর্ষ ■ সংখ্যা ১৩৭ ■ ঢাকা ■ সোমবার, ২৪ বৈশাখ ১৪২৫ বাংলা ■ ২০ শাবান ১৪০৯ হিজরি ■ ৭ মে ২০১৮ ইংরেজি ■ পৃষ্ঠা ৪ ■ মূল ৫ টাকা

জিপিএ-৫ সেরা না.গঞ্জের ৫ স্কুল, শীর্ষে গভ. গার্লস

নি: প্রা: ডা: রিপোর্ট ৪ দীর্ঘ ১০ বছর কঠোর সাধনার পর অবশেষে মাধ্যমিকের গভি পেরিয়ে উচ্চ মাধ্যমিকে উঠার সুযোগ পেল নারায়ণগঞ্জের শিক্ষার্থীরা। আর গতবারের ন্যায় এবারও শীর্ষত্বের ধারাবাহিকতা বজায় রেখেছে নারায়ণগঞ্জ সরকারী বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়ের পরীক্ষার্থীরা। গতকাল রবিবার দুপুরে প্রকাশিত

এসএসসি পরীক্ষার প্রাপ্ত ফলাফলে দেখা গেছে, এবছরও সর্বোচ্চ ২০৪ জন পরীক্ষার্থী জিপিএ-৫ পাওয়ায়, জেলায় শীর্ষ স্থানে রয়েছে সরকারী বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়। এই স্কুলের পরীক্ষার্থী ছিল ৩৩৫ জন। তন্মধ্যে পাশ করেছে ৩৩১ জন। আর ৭৫ টি এ প্রাস পেয়ে দ্বিতীয় অবস্থানে রয়েছে, নারায়ণগঞ্জ আমলাপাড়া। ▶ পৃষ্ঠা ৩ : কলাম ২

আইডিয়াল স্কুল। এই স্কুলের পরীক্ষার্থী ছিল ১৭৬ জন। তন্মধ্যে পাশ করেছে ১৭৫ জন। তৃতীয় স্থানে রয়েছে, সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়। এই স্কুলের পরীক্ষার্থী ছিল ৪৫২ জন। তন্মধ্যে পাশ করেছে ৪৪৯ জন। আর জিপিএ-৫ পেয়েছে ৬৭ জন। চতুর্থ স্থানে রয়েছে, সানারপাড় শেখ মোতুজা আলী হাই স্কুল। এই স্কুলের পরীক্ষার্থী ছিল ৩৯০ জন। তন্মধ্যে পাশ করেছে ৩৮০ জন। আর জিপিএ-৫ পেয়েছে ৫৮ জন।

পঞ্চম অবস্থানে রয়েছে, শতভাগ পাশ করা সিদ্ধিরগঞ্জ বিদ্যুৎ উন্নয়ন বোর্ড স্কুল। এই স্কুল থেকে ১৩২ জন পরীক্ষার্থী অংশ গ্রহণ করে সকলেই উত্তীর্ণ হয়েছে। জিপিএ-৫ পেয়েছে ৫১ জন।



সাফল্যের শীর্ষে ঐতিহ্যবাহী শিক্ষা প্রতিষ্ঠান মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়

অমরগুণ মজুমদার- নারায়ণগঞ্জ, সিদ্ধিরগঞ্জ, মিজমিজি, পাইনাদী শান্ত মনোরম নিরিবিলা পরিবেশে মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় ১৯৯০ সালে স্থাপিত হয়। প্রতিষ্ঠানটির সভাপতি মোঃ আব্দুর রহিম। দৈনিক আজকের সংবাদের প্রতিবেদকের সাথে একান্ত সাক্ষাৎকালে প্রতিষ্ঠানটির প্রধান শিক্ষক মোহাম্মদ আলী (বি.এ,এম-এড) বলেন- “দিন বদলে বইছে হাওয়া, শিক্ষা আমার প্রথম চাওয়া” এই শ্লোগান কে সামনে রেখে আমরা বৃহৎ জনগোষ্ঠী কোমলমতি শিক্ষার্থীর এক ক্ষুদ্র অংশকে নিয়ে এগিয়ে যাচ্ছি, মানুষকে মানব সম্পদে পরিণত করার মহান ব্রত সামনে রেখে বাংলাদেশ সরকারের আরোপিত পাঠ্যক্রম অনুসরণ করে ভবিষ্যতের সুনামগিরি গড়ার প্রয়াসে উত্তরোত্তর সমৃদ্ধির পথে এগিয়ে যাচ্ছে আমাদের এই ঐতিহ্যবাহী বিদ্যালয়। আজকের শিশু আগামী দিনের রপ্তানায়ক সাহিত্যিক গবেষক। উন্নত মানব সম্পদ ও সুশিক্ষিত এক জাতি গঠনের উদ্দেশ্যকে সামনে রেখে শিক্ষার্থী, শিক্ষক-শিক্ষিকা, অভিভাবক ও বিদ্যালয়ের পরিচালনা পর্ষদে সমন্বিত প্রচেষ্টায় আজ আমাদের এ বিদ্যালয় উন্নয়নের পথে ক্রমাগত এগিয়ে চলছে। তিনি আরোও বলেন- প্রভাতী শাখায় ছাত্রীদের ও দিবা শাখায় ছাত্রদের শিক্ষাদান করানো হয়। সুপারিসর ও ডিজিটাল স্ট্যান্ডার্ড ক্লাস রুম, ভোকেশনাল শাখা ওয়ার্ল্ড ব্যাংকের আওতায় স্টেপ (ফিল্ড এন্ড ট্রেনিং এ্যানহান্সমেন্ট প্রজেক্ট) এর অন্তর্ভুক্ত বিশেষ বৃত্তির ব্যবস্থা রয়েছে। বিনামূল্যে বইয়ের ব্যবস্থা। ২০২০ শিক্ষাবর্ষে ভর্তি চলছে। একাডেমিক শিক্ষার পাশাপাশি সাহিত্য চর্চা, খেলাধুলা, শিক্ষা সফর, বিতর্ক ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা, সহ জাতীয় দিবস পালন করা হয়। বিগত বছরগুলোতে পরীক্ষায় শিক্ষার্থীরা ঈর্ষনীয় সফলতা অর্জন করেছে। এ উন্নয়নের ধারা অব্যাহত থাকুক প্রার্থনার কাছে আমার একান্তিক কামনা। পরিশেষে, মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় এর পথ চলা যাতে নিষ্ফলক হয় সে জন্য সকলের আন্তরিক সহযোগিতা একান্তভাবে কাম্য।

বাংলাদেশ

সিদ্ধিরগঞ্জের মধ্যে

মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় সবার সেরা

আবুল হাসেম ঃ নারায়ণগঞ্জ জেলার সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় এ ধানার সবগুলো বিদ্যালয়ের মধ্যে ১০ থেকে বারটি স্থান রয়েছে। এর মধ্যে মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়ের এসএসসি ফলাফল সব দিক থেকে অর্থাৎ জিপিএ ও পাশের হারের দিক দিয়ে সবকয়টা স্কুলের চেয়ে এগিয়ে। বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক মোহাম্মদ আলীও পরিচালনা কমিটির সভাপতি মোঃআব্দুর রহিম মেঘার জানান, এ বিদ্যালয় হতে ২০১৮ সালে অনুষ্ঠিত এসএসসি পরীক্ষায় ৪৫২ জন পরীক্ষার্থী অংশ গ্রহণ করার কথা থাকলেও ২জন অসুস্থতার কারণে পরীক্ষা দিতে অসমর্থ হয় এবং এক জনশিক্ষার্থী অকৃতকার্য হয়। মোট পাশ করে ৪৪৯জন। পাশের হার শতকরা ৯৯.৩৪ ভাগ। জিপিএ ৫ পেয়েছে ৬৭টি। তারা জানান, একুশটি নারায়ণগঞ্জ জেলার সেরা ৫টির মধ্যে ৩য় এবং সিদ্ধিরগঞ্জ ধানার মধ্যে প্রথম স্থান অর্জন করেছে সিদ্ধিরগঞ্জের মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়।

এসএসসি ফলাফল সবচেয়ে ভালো করেছে বলে স্কুল ম্যানেজিং কমিটির দাবী। জানা যায়, সিদ্ধিরগঞ্জ থানায় মোট

পৃষ্ঠা ৩ : কলাম ১

রেজি-ডিএ ৮৪
৬৫তম বর্ষ
১৩৪তম সংখ্যা
২৫ বৈশাখ ১৪২৫
২১ শাবান, ১৪৩৯ হিজরি
৮ মে ২০১৮

দৈনিক ইত্তেফাক

প্রতিষ্ঠাতা তফাজ্জল হোসেন মানিক মিয়া

সিদ্ধিরগঞ্জে সেরা মিজমিজি পাইনাদী

রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয়

■ সিদ্ধিরগঞ্জ (নারায়ণগঞ্জ) সংবাদদাতা

চলতি বছর এসএসসি পরীক্ষায় সিদ্ধিরগঞ্জের ১৫টি
স্কুল থেকে ৩২২ জন শিক্ষার্থী জিপিএ-৫ পেয়েছে।
মিজমিজি পাইনাদী রেকমত আলী উচ্চ বিদ্যালয় থেকে
৬৭ জন শিক্ষার্থী জিপিএ-৫ পেয়ে সিদ্ধিরগঞ্জ থানার
সেরা স্কুলের কৃতিত্ব অর্জন করেছে। স্কুলটির ৪৫২ জন
শিক্ষার্থী এসএসসি পরীক্ষায় অংশ নিয়ে ৪৪৯ জন পাস
করেছে।

